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Informatie van het College 

 
 
 
 
 
Onderwerp: Voortgang afvalinzameling n.a.v. raadsvergadering 19 februari 

2015 

Datum: 18 juni 2015 

 
Wat is de voorgeschiedenis en de concrete aanleiding van de informatie? 
Tijdens de raadsvergadering d.d. 19 februari 2015 heeft de raad gekozen voor scenario 1 en daarbij 
een tweetal amendementen vastgesteld en een motie aangenomen. In deze memo willen we u laten 
weten wat u komende tijd kan verwachten wat betreft de uitvoering van scenario 1, de amendementen 
en de motie. Deze memo beantwoord daarmee ook de motie van Leefbaar Diemen. 
 

Scenario 1 , de amendementen en motie 
 
Scenario 1: Optimalisatie huidig inzamelsysteem  
Het huidige inzamelsysteem blijft grotendeels hetzelfde, maar wordt op de volgende punten 
aangepast:  
-   Inwerpopening van gft-verzamelcontainers wordt vergroot 
-  Extra brengparkjes voor glas, papier en plastic (deels ter vervanging van bovengrondse                                      
brengparkjes) 
-  Gescheiden inzameling drankenkartons in combinatie met plastic. En het omvormen van 
restafvalcontainers naar containers voor plastic (met drankenkartons) bij de hoogbouw. 
-  Gerichte communicatie over afvalscheiding  

Amendement  van GroenLinks / PvdA / D66  
Van scenario 1 naar een scenario 1b te gaan en daarbij het college te verzoeken een voorstel voor de 
Raad uit te werken waarbij binnen dit scenario 
- De huidige gft verzamelcontainers bij de laagbouw merendeels gebruikt worden voor het 

inzamelen van plastic en drankenkartons; 
- Inwoners die dat wensen een gft rolcontainer aan huis te geven, die iedere week wordt geleegd; 
- Rest afval iedere week wordt opgehaald, ook bij inwoners die tevens een gft rolcontainer hebben; 
- Bij de hoogbouw en op de plekken in de laagbouw waar deze goed functioneren, de gft 

verzamelcontainers, met een goede opening, blijven functioneren.  

 
Amendement van VVD / SP / D66 / LBD / CDA / PvdO  
- scenario 1 met spoed uit te voeren tegen het huidige tarief voor onze inwoners; 
- de bladkorven in de herfst hierin mee te nemen;  
- het College te verzoeken hiertoe met een voorstel te komen ter dekking van de eventuele extra 

kosten in de begroting; 
- het college voorts te verzoeken met een alternatief voorstel voor inzameling te komen als dit tot 

substantiële verlaging van het huidige tarief voor onze inwoners leidt. Hierbij diftar te betrekken. 
 
Motie  van LBD  
Vraagt het College:  
- Om het service niveau van de plastic inzameling te verhogen.  
- Voorstellen te doen voor het verfraaien van de inzamellocaties. 
- In meerdere wijken inzamellocaties te plaatsen. 

 
Ligt aan de informatie een collegebesluit ten grondslag? 
Nee  
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Samenvatting 
Tijdens de raadsvergadering d.d. 19 februari heeft de raad een keuze gemaakt voor scenario 1. Met 
de amendementen die daarbij ingediend zijn, wordt gevraagd om aanvullende informatie en financiële 
dekking. Met scenario 1 wordt het volgende uitgevoerd: 
-De brengparkjes worden in 2015 verder ondergronds gebracht.  
-Bij hoogbouw worden restafval verzamelcontainers bij voldoende capaciteit vervangen voor kunststof 
verzamelcontainers.  
- Waar door bewoners vraag is naar gft-containers met een grote opening en waar goed ingezameld 
wordt, worden gft-containers met een grote opening geplaatst. 
-Bewoners worden geïnformeerd over de afvalinzameling en zoveel mogelijk daarbij betrokken. 
Daarnaast wordt op dit moment een nieuw DVO opgesteld met de Meerlanden. De besluiten worden 
hierin meegenomen. De raad wordt op de hoogte gesteld van de uitkomsten. 
 
Planning en acties afvalinzameling  
In 2015 kunt u de volgende acties verwachten op het gebied van de afvalinzameling. 
 
Dienstverleningsovereenkomst Meerlanden 
Per 30 juni 2015 loopt het huidige contract voor de afvalinzameling met Meerlanden ten einde. Dit 
betekent dat we opnieuw de inhoud van het contract kunnen vormgeven en onderhandelen over de 
tarieven. De keuze voor scenario 1 inclusief de amendementen worden meegenomen in de 
onderhandelingen. De raad heeft als randvoorwaarde meegegeven dat de afvalstoffenheffing niet mag 
stijgen. In deze memo is daarom aangegeven hoe de uitvoering van de maatregelen opgevangen 
wordt. 
 
Er is nog geen overeenstemming met Meerlanden. Na afronding van de besprekingen zal de raad 
geïnformeerd worden over de uitkomsten. 

 
Voorstel diftar 
In het vierde kwartaal van 2015 ontvangt u een notitie over de mogelijkheden en de voor-en nadelen 
van diftar.  
 
Uitwerking van scenario 1: 

a. De brengparkjes worden in 2015 verder ondergronds gebracht. 
Verspreid over Diemen zijn nog bovengrondse containers opgesteld. Deze worden bij uitvalswegen, 
scholen en de winkelcentra ondergronds geplaatst. Hierin wordt de vraag van bewoners naar het 
scheiden van afval en een goede spreiding meegenomen. 
Bewoners worden geïnformeerd over de locaties en hier zoveel mogelijk bij betrokken. 
Dit zal in 2015 op 16 locaties uitgevoerd worden. Alle bovengrondse locaties zijn daarmee dan 
ondergronds gebracht.  Daarnaast onderzoeken we of er dan voldoende locaties zijn en waar nodig 
extra brengparkjes gerealiseerd kunnen worden. 
 
b. Bij hoogbouw worden restafvalcontainers bij voldoende capaciteit voor het restafval vervangen voor 
kunststof containers.  
Kunststof heeft een groot volume, het inzamelen daarvan dichtbij huis maakt het scheiden van deze 
afvalstroom daardoor makkelijker.  
Vanaf het derde kwartaal is het mogelijk om samen met kunststof ook drankenkartons en blik in te 
zamelen. Al deze afvalstromen samen zijn ook bekend onder de afkorting PMD genoemd: Plastic, 
Metaal en Drankenkartons. Halverwege 2015 is bekend wat dit voor het afvalinzamelsysteem 
betekend van de gemeente Diemen en zal besloten worden door het college of ook drankenkartons 
en blik ingezameld gaan worden. 
 
c.Gft-containers: opening vergroten, verwijderen en verplaatsen en ander gebruik 
- Waar door bewoners vraag is naar gft-containers met een grote opening en waar goed ingezameld 
wordt, worden gft-containers met een grote opening geplaatst. De gft-containers die nauwelijks 
gebruikt worden, worden verwijderd. Voordat acties ondernomen worden vindt een analyse plaats van 
de gft-containers op vulgraad en mate van vervuiling. 
Dat geldt ook voor de containers die overlast veroorzaken voor bewoners. Eerst zal geprobeerd 
worden het probleem te verhelpen door extra schoonmaakacties. Helpt dit niet dan zal waar mogelijk 
de container verplaatst worden. Door middel van communicatie en voorlichting over het gebruik van 
afbreekbare zakjes kan de overlast voorkomen worden. Hier blijven we dan ook op inzetten. 
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Bij de analyse van de gft-containers zal ook het volgende meegenomen worden: 
- In hoeverre bij  laagbouw de containers geschikt zijn voor het inzamelen van plastic  
- De inzet van rolemmers bij laagbouw voor het inzamelen van gft  
Hierover kunt u in het vierde kwartaal een memo verwachten. 

 
Communicatie 
Met de wijzigingen in de afvalinzameling, zoals aandacht voor gft, plastic en de brengparkjes worden 
bewoners geïnformeerd middels brieven, de website, Diemen info en Diemernieuws en social media. 
Daarbij worden zij waar nodig betrokken bij acties in de buurt.  
In het schooljaar 2015/2016 worden lessen afvalinzameling aangeboden op de basisscholen. 
Ook verenigingen worden betrokken bij het scheiden van afval. 
Hierover wordt u in het vierde kwartaal geïnformeerd. 
 
Plaatsen van bladkorven in de herfst 
In de herfstperiode worden bladkorven geplaatst voor de inzameling van blad. Bewoners worden 
hierover geïnformeerd en kunnen zich aanmelden om samen met de straat/buurt het blad in te 
zamelen. Bewoners worden hiermee verantwoordelijk voor het gebruik van de bladkorf om zo 
vervuiling tegen te gaan. 
 
 
Overzicht uitvoering  

 
Conclusie  
De genoemde maatregelen kunnen naar verwachting binnen de bestaande middelen opgevangen 
worden. Bij het afsluiten van het nieuwe DVO afvalinzameling komt daarover uitsluitsel.  
 Hiervoor wordt dan ook binnen de begroting geen extra middelen aangevraagd.  
Wij zullen dan ook niet met een voorstel komen ter dekking van de eventuele extra kosten in de 
begroting. De hoogte van de afvalstoffenheffing zal na het opstellen van het nieuwe DVO 
afvalinzameling opnieuw bekeken worden. 

 
 

- EINDE -  

Uitvoering Planning  Budget verantwoording 

Realiseren brengparkjes Vanaf derde kwartaal 2015 Binnen de investeringen 
2013/2015 à €300.000,- voor 
het ondergronds brengen van 
de afvalstromen papier/plastic 
en glas. 

Restafvalcontainers vervangen 
voor plasticcontainers 

Vanaf derde kwartaal 2015 
 

idem 

Vergroten van de opening van 
de gft-containers 

Op aanvraag van bewoners 
 en met een vervolg na analyse 
gft in in het vierde kwartaal van 
2015  

Geraamde kosten voor het 
omvormen van alle gft-
containers is €96.000,- en kan 
opgevangen worden binnen de 
voorziening afvalinzameling 

Notitie diftar Vierde kwartaal 2015 - 

Bladkorven plaatsen Herfstperiode €20.000,- 
Wordt opgevangen binnen het 
huidige DVO 


